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2-Procedimiento1-Materiales

-ELASTICIDAD: capacidad de un cuerpo 
material deformado para volver a su forma y 
tamaño originales cuando se eliminan las 
fuerzas que causan la deformación
-RESISTENCIA: La resistencia es la capacidad 
física que nuestro cuerpo tiene de aguantar 
frente a un esfuerzo

2 VIRUTAS 5 CM DE 
DIÁMETRO

Objetivo
En esta experiencia nos acercamos a la 
resistencia de materiales, realizando un 
experimento que consiste en construir 2 
anillos de viruta de 5 cm de diámetro a 
los que se les aplica peso, uno de 
manera vertical y otro de manera 
horizontal. 
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CEPILLADORA

TABLA

BALANZA

Tras  sacar un pedazo 
de viruta con la 
cepilladora, este se 
coloca de forma 
horizontal.

Se utiliza una superficie plana y 
luego un bowl para ir colocando 
peso. La viruta en esta posición 
demostró una mayor resistencia. 

Se coloca la viruta en 
posición vertical y se 
realiza el mismo 
procedimiento.

Se visualiza una leve 
deformación en la forma 
desde  los primeros 
gramos.
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4-Conclusión
El experimento reveló que la resistencia no está únicamente determinada por el material, sino 
también por la distribución del área donde se aplican las cargas. Se observó que la resistencia a 
la fuerza peso en la circunferencia vertical fue considerablemente menor en comparación. Esto 
se debe a que la carga se concentró en un solo punto, tanto en la parte superior como en la 
inferior, lo que creó un área puntual para absorber la fuerza peso y la normal. Por otro lado, en la 
circunferencia horizontal, la carga se distribuyó a lo largo de todo el perfil, permitiendo que el 
material tuviera contacto directo con la base. 
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3-Resultados

La circunferencia horizontal, al recibir las fuerzas, 
experimenta una deformación en la misma dirección 
que sus fibras. Esta deformación puede llegar hasta 
los 5 kilos, causando compresión. Sin embargo, al 
aumentar el peso, las fibras de la viruta comienzan a 
ceder y romperse gradualmente.

La circunferencia en posición vertical exhibe una 
resistencia menor pero más elástica. A una carga de 
700 gramos, la viruta logra recuperar su forma 
original, evidenciando una resistencia elástica. Sin 
embargo, a medida que se añade peso 
gradualmente, la viruta cede y se rompe, 
transformándose en una resistencia plástica


